



本地枇杷上市了,奉化最早的水蜜桃也熟了

果子好更要卖得好

不妨看看这个80后如何卖桑葚

今年不少农户的桑葚大丰收了,但果蔬“丰产不丰收”的魔咒时有发生,今后能否破解?“鲜果鲜果当日鲜,卖鲜还得用鲜招,还得创造好的品牌体验。80后农民、海曙集士港镇新后屠桥村屠曙光卖桑葚卖出了“后屠桥”品牌,还创造了自己独有的一套新零售体验。

另据记者了解,本地枇杷也于近日开始上市,而今年最早的奉化水蜜桃也于近日成熟。

□通讯员 张立 张琦 金报记者 郑晓

80后试水“自主品牌”

正是桑葚成熟季,记者日前来到集士港镇新后屠桥村,远远望去成片的桑树缀满了紫黑红亮的果实。农户屠国祥穿梭在果树间,脸上是收获的喜悦,而他的儿子屠曙光,正在手机上与客户微信视频销售,同时还在等待顺风车、滴滴或货拉拉来提货。

“我们这里环境好,良田多,很多农民现在都种起了特色水果,村里共种植有150亩桑葚,我们家自己就有8亩。今年桑葚大丰收,但桑葚是当日鲜,当日采必须

当日消费。如何让田间成熟的桑葚及时成为盘中餐,又及时让鲜果实实在变成钱,这是检验丰产又丰收的实践。”作为80后新生代农民,屠曙光不仅自己有农田,还是村里的村委,如今他正在尝试各种销售方式。

屠曙光说,因为自己家就有8亩桑果树,他首先想到注册商标,等到自己的信誉口碑打好后,能有一个叫得上的品牌,然后把这个品牌作为村里的集体品牌大家共享。

想尽办法来保“鲜”

桑葚迎来丰收自然是件好事,但随之也产生了一个烦恼:如何将鲜果第一时间销售出去并第一时间到达消费者手中?

屠曙光想到过外卖平台,还有三江超市等等,经过多种尝试,建立了自己的采摘模式和配传通道。

“第一种便是采摘游,城市居民自己驾车前来采摘;第二种是配送水果行;第三种就是微信叫卖,下单,通过顺风车、滴滴车,还有货拉拉配送,这是最主要的销售方式。当然,对于鲜果而言,总有销售不掉的

时候,这让我想起杨梅酒。”屠曙光说,利用桑葚泡酒酿酒,目前已泡了1000斤桑葚酒,如果成功了,以后不仅前面的销售和配送模式可以推开,桑葚酒也能成为产业。

人们对水果已经不止于量的需求,而是从安全、品质、口味等方面提出了多方位的需求。屠曙光多年的合作伙伴——宁波绿汇农产品有限公司江晓芬说:“从下单到桑葚采摘,再入盒包装送到我们单位,我们单位再快速配送到点和零售,最多也不过2个小时。”

●相关新闻

宁波地产枇杷上市

本报讯(记者 郑晓)近日,象山、宁海、北仑等宁波地产枇杷粉墨登场,各种枇杷节庆活动你争我抢“上路了”!

“乡味!来自枇杷‘白富美’的甜蜜邀约,时效只有一个月!”宁波“镇海美丽乡村”微信公众平台“吆喝”枇杷了,并把枇杷采摘游誉为“白富美”的甜蜜相约。

甬城各大水果店也醒目挂出了“宁海白枇杷新鲜上市啦!”这样的宣传口号。鄞州茂兴路的水果店,都将枇杷作为力推应景水果。“宁波白枇杷上市,原价25元/斤,分享价19.9元/斤”……这样的小黑板随处可见。

据记者了解,最早发布枇杷采摘游消息的是北仑。5月10日,北仑为期20天的白枇杷采摘节在大碇街道柴楼村的裕平山庄拉开帷幕,北仑地产枇杷上市。同一天,北仑区裕平山庄的果农也在采摘白枇杷。据该山庄果农称,今年与往年相比,枇杷上市时间提前了10天。

昨天,记者从几个地方的果农处了解到,目前各地枇杷的田头价格在15元到25元不等。



今年最早的水蜜桃熟了

本报讯(通讯员 孙奇男 记者 郑晓)普通水蜜桃还处于膨大期,奉化区水蜜桃研究所引进试种的“春元”水蜜桃已经成熟。农艺师孙奇男介绍说,“春元”于5月11日开始成熟,是奉化区最早上市的早熟水蜜桃品种。

据悉,2011年12月,奉化区水蜜桃研究所引进由山东青岛农科院育成的“春元”早熟水蜜桃新品种,并试种。“如果明年还是丰产,那么可以在全区推广种植。”孙奇男表示。

不知道拉脱维亚在哪没有关系
可以用舌尖来感受

品味拉脱维亚快闪店开张

想品尝拉脱维亚美食,不用坐十几个小时飞机,家门口就能买到。昨天上午,“品味拉脱维亚”活动在来福士广场拉开序幕,这是第四届中国—中东欧国家投资贸易博览会首场主宾国活动。

通讯员 沈梦洁 裘颖颖

金报记者 董云 摄影记者 张培坚

巧克力、麦片、鱼罐头都很赞

一款莎蓝莓夹心松露牛奶巧克力只要8.8元,还有蜂蜜啤酒、黑麦面包、传统燕麦片、鱼罐头……现场,近百种来自拉脱维亚的商品吸引了市民们驻足观看、品尝、选购。据现场工作人员介绍,此次商品分为了三大展区,包括香薰、玩偶、巧克力、饮料、鱼罐头等多种类别。

其中,鱼罐头作为拉脱维亚的特产,受到了不少市民的关注,20多种不同种类鱼罐头让市民们挑花了眼。“当地最著名的特产之一就是油浸鲱鱼,它的熏制工艺有着一百多年历史,鱼类全部为野生。”工作人员告诉记者。

与拉脱维亚贸易快速增长

今年是拉脱维亚建国100周年,拉脱维亚也被选为第四届中东欧博览会的主宾国。近年来,随着中国—中东欧国家投资贸易博览会和经贸促进部长级会议等活动在宁波的成功举办,宁波已经成为中拉友好合作的重要桥梁和纽带。2014年6月,宁波与拉脱维亚的文茨皮尔斯缔结友好交流关系;2016年6月,拉脱维亚投资发展署宁波代表处和中东欧国家特色商品常年展拉脱维亚馆揭幕。

与此同时,我市与拉脱维亚的贸易往来快速增长,据统计,去年宁波与拉脱维亚贸易额达1.2亿美元,同比增长18.2%,其中,进口连续3年增速都在20%以上,今年一季度宁波从拉脱维亚进口增幅达到42.3%。

另据宁波海关统计,1-4月宁波市与中东欧十六国进出口额73.3亿元,与去年同期相比增长26.7%;其中,出口62.1亿元,增长21.6%,进口11.2亿元,增长64.9%。

●相关新闻

“备战”中东欧博览会 宁波海关快速验放一批展品

本报讯(通讯员 陈佳浩 记者 郑晓)5月12日,一批来自拉脱维亚的面包干和啤酒等进口展览品通过宁波空口岸申报进境,宁波机场海关提前开启中东欧博览会绿色通道对这批货物进行快速审核放行。

第四届中东欧博览会将于6月8日—11日在宁波举行,届时宁波海关将在通关现场开设“中东欧博览会申报专窗”,指定专人引导参展企业办理快速通关业务,确保中东欧博览会展品顺利通关。

